

Senátor Pavel Štohl: Souhlasím s prodloužením nouzového stavu, ale...

NÁZOR

Znojemský senátor Pavel Štohl se vyjádřil k eventuálnímu prodloužení nouzového stavu, s čímž souhlasí ne všichni občané, kteří jsou umrtvením ekonomiky postiženi.

Pane senátore, jak byste charakterizoval momentální stav? Z mnohých vyjádření vlády jsou lidé zmateni...

Jde o celou řadu krizových opatření, která se mohou dotknout občanů, například pokračování omezení volného pohybu osob, což je pro většinu z nás sice nepříjemné, ale bohužel je to nutné. Na druhou stranu v případě nouzového stavu je umožněno rychle nakupovat zdravotnické ochranné prostředky, protože tyto nákupy se v dané situaci nemusejí řídit zákonem o zadávání veřejných zakázek.

Souhlasíte s prodloužením nouzového stavu?

Jsem přesvědčen, že je to správné rozhodnutí. Protože i když statistické údaje ohledně koronaviru v České republice zatím nevypadají nijak

katastroficky, nebezpečí jeho šíření je stále velké. Je však třeba, aby přijetí stavu nouze nevedlo k přijímaní opatření, která nejsou nezbytně nutná.

Můžete, prosím konkretizovat, co tím myslíte?

Například ještě před několika dny ministr zdravotnictví uvedl, že nošení roušky je povinné v autě i v případě, když řidič jede sám. Naštěstí vláda toto stanovisko zanedlouho upravila tak, že pokud jsme v autě sami, rouška nutná není. Osobně si myslím, že toto by mělo



platit i v případě, že v autě jsou pouze členové rodiny, protože jinak by to v konečném důsledku znamenalo, že lidé by měli nosit roušku i v domácnosti. Samozřejmě jiná situace nastává, když v autě jsou cestující mimo okruh vlastní rodiny nebo pokud se používá služební vůz. Jsem rád, že zdravý selský rozum zvítězil nakonec také v případě nošení roušky při procházce ve volné přírodě. Diskutovalo se totiž i o tom, zda je nutné nosit roušku také v lese. Ministr vnitra Hamáček se vyjádřil, že cílem roušky je, abychom nikoho nenakazili. A pokud v lese nebo parku nikdo není, není koho nakazit.

Kdy se svět kolem, který je vzůru nohama, začne vracet do normálního režimu?

I když tato otázka s přibývajícím dny karantény rezonuje stále silněji, budeme si muset na odpověď zřejmě ještě několik týdnů počkat. Odhaduji, že na Velikonoce by už mohla být k dispozici komplexnější data, na základě kterých lze provést i konkrétnější rozhodnutí o případném uvolnění současných nařízení.

Připravil: -TIK-